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Η ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ επιτροπή του Κέντρου Λοιμώ
ξεων των ΗΠΑ ανέστειλε προσωρινά τη χρήση του 
εμβολίου της Johnson & Johnson μετά την αναφορά 
έξι περιπτώσεων (όλες γυναίκες), που εμφάνισαν 
θρόμβωση λίγες μέρες μετά τον εμβολιασμό τους.

Η ΘΡΟΜΒΩΣΗ εμφανίστηκε σε φλέβες του εγκε
φάλου, αλλά ταυτόχρονα παρατηρήθηκε και μεγάλη 
πτώση του αριθμού των αιμοπεταλίων, γεγονός που 
αυξάνει επίσης τον κίνδυνο αιμορραγίας.

ΤΗΝ περασμένη εβδομάδα, μετά από εξέταση 62 
περιπτώσεων, ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμά
κων έκρινε ότι εμφάνιση θρομβώσεων σε ασυνήθι
στες θέσεις (όπως στον εγκέφαλο και σπλαγχνικές 
φλέβες), αποτελεί μια (σπάνια) παρενέργεια στο 
εμβόλιο της AstraZeneca. Το σύνδρομο αυτό των 
θρομβώσεων έχει παρόμοια χαρακτηριστικά με μια 
αυτοάνοση διαταραχή, που εμφανίζεται σε ασθενείς, 
που λαμβάνουν ηπαρίνη (ένα κλασικό αντιπηκτικό), 
όπου εμφανίζεται ταυτόχρονα θρόμβωση αλλά και 
αιμορραγία, με μεγάλη πτώση του αριθμού των αι
μοπεταλίων.

01 παραπάνω ανακοινώσεις έγιναν από τον πρύτα
νη του ΕΚΠΑ θάνο Δημόπουλο, στην καθημερινή 
του σχεδόν αρθρογραφία στη «θ», αναφορικά με 
τις εξελίξεις στο μέτωπο του εμβολιασμού κατά του 
κορωνοϊού.

ΤΗΝ απόφαση του Κέντρου Λοιμώξεων των ΗΠΑ για 
προσωρινή αναστολή του εμβολιασμού με Johnson
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& Johnson, ακολούθησε αυτή της κυβέρνησης της 
Δανίας, να διακόψει τη χορήγηση του εμβολίου της 
AstraZeneca, ανεξαρτήτως ηλικιακής ομάδας.

01 αποφάσεις αυτές κρατικών φορέων κλονίζουν 
την εμπιστοσύνη του πληθυσμού αρχικά προς τα 
εμβόλια των δύο εταιρειών και ευρύτερα προς όλα 
τα εμβόλια κατά του κορωνοϊού.

01 εξελίξεις με την αναστολή χορήγησης των δύο 
εμβολίων σε μεγάλες πληθυσμιακά χώρες, προκα-

λούν έντονο προβληματισμό στους πολίτες, που δεν 
έχουν εμβολιαστεί, αλλά και ανησυχία σε αυτούς 
που έχουν κάνει ήδη το εμβόλιο πρόσφατα, καθώς 
οι επιστήμονες προειδοποιούν ότι οι θρομβώσεις, 
σπάνιες μεν, εμφανίζονται μέχρι και 16 ημέρες μετά 
τη χορήγησή τους.

Η ΑΝΑΣΤΟΛΗ εμβολιασμών με Johnson & 
Johnson και AstraZeneca δημιουργεί παράλληλα 
ένα σοβαρό κενό στην προσπάθεια απόκτησης ανο
σίας από τον πληθυσμό, αφού οι υπόλοιπες εταιρείες

προφανώς και δεν μπορούν αμέσως να το καλύψουν.

Η ΑΝΟΣΙΑ της αγέλης θα καθυστερήσει, ενώ συγ
χρόνως κλονίζεται όλο αυτό το οικοδόμημα που 
χτίζουν οι αρμόδιοι με βάση τα εμβόλια και τα αυ- 
τοδιαγνωστικά τεστ.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ και επειδή στην αναμπουμπούλα ο 
λύκος χαίρεται, επανεμφανίστηκαν και οι συνωμοσι- 
ολόγοι εχθροί των εμβολίων, που βγαίνοντας πλέον 
από πάνω, δηλώνουν δικαιωμένοι για την αντίθεσή 
τους, ότι οι εμβολιασμοί στοχεύουν στη «μείωση πα
γκόσμια του πληθυσμού» κ.ο.κ.

ΒΕΒΑΙΑ το γεγονός ότι οι θρομβώσεις μετά το εμ
βόλιο της Johnson & Johnson εμφανίστηκαν σε έξι 
μόλιςγυναίκες, ηλικίας 18-48 ετών, επί συνόλου 7,2 
εκατομμυρίων εμβολιασμών που έγιναν, περνάει στα 
ψιλά των δελτίων ειδήσεων.

ΟΛΟΙ οι επιστήμονες υποστηρίζουν ότι τα περιστατι
κά με τις παρενέργειες αυτές είναι πολύ λίγα στο σύ
νολο των εμβολιασθέντων, σχεδόν μηδενικά, ωστό
σο οι δημοσκοπήσεις δείχνουν κλονισμό της κοινής 
γνώμης έναντι των εμβολίων κατά του κορωνοϊού.

ΔΗΛΑΔΗ στην ελληνική πραγματικότητα, μεγαλύ
τερος είναι ο κίνδυνος αυτός που εμβολιάστηκε με 
Johnson & Johnson και AstraZeneca να τραυματιστεί 
σε ένα τροχαίο δυστύχημα εξερχόμενος του εμβο- 
λιαστικού κέντρου, παρά να υποστεί θρόμβωση...

ΣΗΜΕΡΑ κιόλας η επιτροπή των λοιμωξιολόγων 
και η κυβέρνηση ας αρχίσουν εκστρατεία-καμπάνια 
ενημέρωσης για τα θετικά των εμβολιασμών κατά 
του κορωνοϊού και ας διευκρινίσουν ποιοι και γιατί 
υπάρχει η απειροελάχιστη πιθανότητα να υποστούν 
θρόμβωση, από το να κινδυνεύσουν να πεθάνουν 
από τον ιό, που με τις μεταλλάξεις του απειλεί μι
κρούς και μεγάλους, υγιείς και μη.
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